

寻亲公告

2016年8月20日凌晨6时许,在湖南省攸县石羊塘镇老虎岩村湖塘组019号自家门口捡到一名男婴。男婴用毛毯包裹,另有一张纸条写了出生日期。到处打听,无人回应,收养在家至今,如有知情者请与杨爱德联系,电话:19973336062。

原载《涠湖》 堂市山水漫谈

李粟山

堂市的水,印象最深的自然是湘江了。从龙船港顺江而下,经楼下、矾头、堂市、排塘、土城、黄竹、大庙前等村,便与三门的湖田村交界。上世纪80年代末,爷爷带我走亲戚,在堂市渡口坐机帆船逆流而上,那是我第一次见识湘江。没见过世面的我,在船头扶舷,欢喜用手去泼弄江水,又爬上舱顶张望,江面凉风四起,视野开阔,听着马达的轰鸣声,看着大江两岸连绵的群山,我终于看到了小村外面的世界。1989年,我们小学六年级的班主任老师要结婚了,几个班干部一商量,胆大的提议到对河的浣田镇去买礼物。我们仍从堂市渡口上船,这一次坐横渡,也是第一次过湘江,第一次去浣田,第一次看见火红。从小认得堂市的“名山”是谭公岭(一名谭爷岭,又作谭耶岭),我们从小学到初中,每年都要到山上野炊,留下了很多欢乐。此山山势高耸,上有谭公庙,题有“望衡”二字,据说在天气晴朗之时能望见衡山。寺旁前后有两口古井,在山麓而经年不涸,甚是传奇。谭公岭附近还有一座枞木岭,略高于谭公岭。山上多生枞木,又多油茶树,山麓有几块巨石,不知从何而来。民间传说谭公岭曾和枞木岭白天比生长,谭公岭日长八尺,枞木岭日长一丈,谭公岭很不服气,就夜偷偷地长高,因为长得太高了,结果被雷公老爷一锤削去山顶,于是谭公岭比枞木岭还矮了一些。我们爬陡坡上谭公岭山麓,身后是一开间平地,左边还有一方凹陷的山塘,我想这就是被雷公削了山顶所致吧。枞木岭下多文姓人家,我原来的小学同学,很多就住在枞木岭

下,现在大家各奔生活,都难得见上一面了。枞木岭下有一条小溪,叫迎春水,这是我小时认得的第一条“名水”,村以水名,原来的迎春乡也由此得名。水上有桥,名迎春桥。光绪《湘潭县志》载:“迎春桥有二,一宋海闻造,妻李氏重修,嘉庆年宋铭剑、铭则等续修;李氏又造桥上流,为上迎春桥。”迎春村有集市,每逢阴历尾数3、8赶集,前来做生意的人很多,穿过两山之间的公路两侧都摆满了摊位,迎春水从上而下,在田坳中蜿蜒穿行,公路之上就是上迎春桥,原为清代石拱桥,长宽各约2米,今已不存。迎春水的下游名城背水,过城背村。城背水中原多产菱藕芡实,我姨父家就在城背村,每年我们都去坝中采摘芡实。芡实在静水流深的弯曲塘坝里,其叶似心形,铺在水面,仿如睡莲,茎叶上长满了小刺。花苞开后呈红紫色,果实外面遍布小刺。我们将芡实采摘回来,煮熟了,除去外壳便一顿生吃。小时家贫,没有零食,大自然便恩赐给我们无数的童年美味。儿时,我最喜欢去外婆家玩,外婆住大坳村,附近有大岭,我们走大路去,大岭是必经之地。大岭在大坳、金华、板塘三村交界处,说是堂市境内海拔最高的山。大岭下有易家湾,多易姓人家。最近,据株洲县文物部门考证,此山曾在民国期间活跃着一支抗日游击队,由民间自发组织成立,游击队司令是黄埔军校毕业、曾任国平地,左边还有一方凹陷的山塘,我想这就是被雷公削了山顶所致吧。枞木岭下多文姓人家,我原来的小学同学,很多就住在枞木岭



健康广场

深耕精攻重症医学,白衣不负生命重托

记市二医院重症医学科主任易小平

“易主任,真的很感谢您救了我妈妈的命!”近日,苏阿姨的儿子特意带着锦旗和鲜花前来感谢株洲市二医院重症医学科主任易小平。锦旗上印着这样一句话“医术精湛解病痛,医德高尚暖人心”。苏阿姨因结核与肺部感染住进市二医院ICU治疗,可各种治疗手段都用了却就是不见好,经过与患者家属沟通后,易小平决定给患者行纤支镜检查,虽然冒险,但能为苏阿姨争取更多希望。经过纤支镜检查,易小平很快便发现了苏阿姨的病因所在并对症下药,半月后苏阿姨痊愈出院。“作为一名重症医学科的医生,承担风险是必不可免的,但我们的目的只有一个,就是治愈患者!”易小平说。选择当一名医生一开始是受家里人的影响,我伯伯和舅舅都是医生,但当自己真正成为了一名医生参与患者救治工作的时候,我知道行医救人将会是我一生的事业!“从急诊科到重症医学科,易小平自学校毕业后一直冲锋在“最具挑战”的科室中“与死神抢人”,到选择专科的时候,易小平毫不犹豫地选择了重症医学科。“我喜欢挑战,当把一个个危重症病人抢救过来,到把他们治愈、出院,这会让很有成就感,同时觉得自己没有愧对医生的职责。”在重症医学科工作了13年的易小平从来没有松懈过,他总是找各种机会将科室成员送至上级医院进修,普通查房与教学查房相结合,同时手把手、一对一的教学各类仪器与抢救措施、专业知识。作为科主任,易小平很清楚自己需要一个什么样的医生梯队,因材施教,使得市二医院重症医学科团队整体专业素质稳步提升。关键时刻冲得上去,危难关头豁得出来 每天早上的查房时刻,走路风风火火的易小平,每到病人的床边,就会放慢速度,言语温柔地叫着病人的名字,仔仔细细地检查病人的救治情况。易小平说,在重症医学科的日子里,他就是这些病人的“自己人”。“在重症医学科里,什么情况都有可能发生。因此,一名重症医学科医生必须要细致致再细致,一定要尽可能地去做发现病人有可能存在的问题。”2020年1月,新冠肺炎疫情席卷而来。作为市二医院重症医学科的科主任、医院第二十三党支部书记,易小平立马报名支援株洲市新冠肺炎定点医院救治。2020年3月14日,历时50余天,株洲“清零”,易小平圆满完成任务,作为专家组成员,易小平始终坚持防控感染、科学救治。2021年7月,新冠肺炎疫情再度来袭,易小平作为志愿者参与核酸采集工作,炎炎烈日,气温基本维持在36℃以上,易小平穿着厚重的防护服,爬着楼挨家挨户的为居家隔离人员采集核酸,每次工作结束后,防护服里面的衣服早已湿透滴出水来,“虽然累但都值得,这是医生的职责,也是党员的责任!”

35岁独居产妇昏迷不醒,竟是这颗“地雷”所致!

湖南省直中医医院产科、胸心大血管外科 何丽

省直中医院产科遇到高危妊娠的孕产妇非常多,但最近却接诊了一位非常特殊的急诊孕妇——田女士。田女士今年35岁,独居的她并未察觉自己已怀孕也从未去过医院产检。一天凌晨,田女士父母由于联系不上女儿,急忙赶到其居住地方,竟然发现女儿倒在地上昏迷不醒,口吐鲜血,于是立马拨打省直中医院急诊电话。急诊科医生见患者腹部膨隆,第一时间给患者行超声检查,诊断为晚期妊娠后,立即请产科医生急会诊。据医生介绍,急诊接诊时孕妇处于昏迷状态,舌部有咬伤伴出血,血压竟高达200/120mmHg,床边B超提示宫内胎儿孕36周左右,还存活着,CT提示颅内暂时未见出血。高血压、昏迷、怀孕,从未产检

……情况十万火急,两条生命危在旦夕!产科唐征宇主任考虑该孕妇很有可能遭遇的是产科最危重“杀手”子痫,当下最重要的事情是马上剖宫产终止妊娠抢救孩子生命。但血压如此之高,大人生命体征不平稳的情况下怎样保障母子平安?医院医学科立即组织全院大会诊,启动MDT团队(产科、麻醉科、新生儿科、ICU、神经内科、心内科)进行术前大讨论,对每一处细节都进行全方位考虑衡量,力保手术平安进行。手术非常顺利,田女士顺利分娩产下一名男婴。术后田女士转入ICU进一步治疗,术后第二天田女士就苏醒且对答自如,除了伤口有点疼痛外,自诉无其他不适症状。术后三天田女士的精神逐渐好转,在家人搀扶下还可适当的下地活动,无胸闷心悸胸痛等不适,按道理子痫的病人终止妊娠后血压恢复正常是很快的,但她的血压却总是需要依赖静脉降压药控制才能稳定。“不对,这其中肯定还藏着‘地雷’!”医生判断田女士身上肯定还有其他问题,于是再次申请全院MDT团队对其进行会诊。果不其然,田女士的肾上腺增强CT提示其竟然患有“主动脉夹层”。主动脉夹层一直被称为隐匿的死神,主要是以胸痛、血压高为临床症状,而田女士任何胸痛的症状都没有,也没有胸闷等不适症状。产科立即请心胸外科进一步会诊,其被诊断主动脉夹层,主要累及胸主动脉及腹主动脉,真腔被压缩得非常小,仅仅只有右肾动脉由真腔供血。而

假腔非常大,腹腔干、左肾动脉、肠系膜上动脉均由假腔供血。当天便转入心胸外科对其实施了主动脉夹层腔内隔绝术,手术顺利,患者转危为安,目前正在进一步康复中。

省直中医院专家温馨提醒

孕产妇如果出现高血压、胸闷胸背痛、头晕、双下肢水肿等不适,请及时就医。省直中医医院内科学科MDT团队由产科、麻醉科、新生儿科、ICU、神经内科、心内科等多学科联合组成,医院建立了疑难危重孕产妇转诊绿色通道,能够在最短的时间内使危重病人得到全面、及时的抢救。 产科:0731-28290051 胸心大血管外科:0731-28290116

男性不育最常见的因素——精索静脉曲张

株洲市三三一医院泌尿外科 陈小衡

得了精索静脉曲张会有什么临床表现? 患者站立时,血液下坠,受重力作用静脉血液回流更加困难,会感觉阴囊胀大,有坠胀感,这种感觉在站立和行走的时候明显而更为严重; 当平卧或者休息时,静脉血液由于体位的原因,回流更加顺利,所以上述症状会有所减轻; 当静脉曲张严重的时候,可以看到阴囊有浅蓝色的静脉曲张像蚯蚓一样。 精索静脉曲张的发病机制分为两大类:原发性精索静脉曲张和继发性精索静脉曲张。 什么是精索静脉曲张? 精索静脉曲张(VC)是一种血管病变,指精索内蔓状静脉丛的异常扩张、伸长和迂曲。临床常表现为阴囊疼痛不适、不育与睾丸萎缩等,是男科临床常见疾病之一,也是男性不育的常见原因之一,多见于二三十岁的青年男性。

精索静脉曲张的危害有哪些? 1.危害男性健康,常见的有阴囊等部位不舒服的感觉,主要表现为阴囊睾丸的坠胀感、阴囊湿冷、胀痛、隐痛,不舒服的感觉还往往会向同侧的会阴、腹股沟和腰部放射,在劳累、长时间的行走、剧烈运动和夫妻生活活动后症状会加重。 2.对精子产生负面影响,导致精子数量和质量下降,睾丸激素水平降低,引起男性不育。 需怎么治疗? 目前精索静脉曲张的治疗方法包括一般治疗、药物治疗以及手术治疗。(1)一般治疗包括生活方式和饮食的调整,如控制烟酒、清淡饮食、回避增加腹压的运动,降温疗法或阴囊托等。(2)药物治疗包括改善静脉血液回流的药物、缓解疼痛症状的药物及改善精子质量的药物等。(3)临床诊断精索静脉曲张,存

在以下几种情况或之一者,建议手术治疗: ●症状严重影响生活和工作,非手术治疗效果不佳或无效者; ●男性不育(女方生育力正常)除外其他不育因素,无论精索静脉曲张程度; ●慢性前列腺炎或精囊炎合并精索静脉曲张久治不愈者; ●青少年精索静脉曲张睾丸潜在危害大,提倡早期手术治疗; ●精索静脉曲张相关性弱畸形精子症,有生育需求者。 市三一医院泌尿外科专家提醒:原发性精索静脉曲张手术方式多样,市三一医院首选“腹腔镜下精索静脉曲张高位结扎术”,效果非常显著。 市三一医院泌尿外科咨询热线: 0731-28574067 0731-28574080 微信公众号:17770915411